Domaci ukoly M8F10

10. cvicéeni — 6.5.

1. Uvazujme nezavislé spojité nahodné veli¢iny X 1, X 2 a X 3 s rozdélenim exp(1), exp(3) a
exp(5). Pomoci MGF urcete pravdépodobnostni hustotu souctu S=X_ 1+X 2+X 3.

2. Necht’' N mé geometrické rozdé€leni s parametrem p. Vyjadiete M_S(t) pomoci MGF velikosti
naroku M_ X(t).

3. Uvazujme portfolio, kde mize v daném obdobi dojit k 0, 1, 2 nebo 3 nehodam s
pravdépodobnosti 0.1, 0.3, 0.4, respektive 0.2. Jednotlivé pojistné naroky mohou byt ve vysi 1, 2
nebo 3 s pravdépodobnosti 0.5, 0.4 a 0.1. Pomoci PGF urcete pravdépodobnostni funkci celkového
pojistného naroku.

4. Pocet narokli N ma rozdéleni Po(10), velikost narokd X mé rozd€leni Gamma (3, 3). Pro celkovy
narok S vypoctéte E(S) a Var(S).

Termin — do 14.5.



